

# 大刀阔斧改 成效点面开

## ——记“壮美广西·全面深化改革调研行”主题采访活动走进柳州

〇〇全媒体记者 韦苏玲

“壮美广西·全面深化改革调研行”主题采访活动，7月7日在南宁启动。9日至10日，北线采访团走进柳州，到柳州职业技术大学、柳州市融媒体中心、柳州国轩电池有限公司集中采访，挖掘柳州扎实推进全面深化改革的鲜活案例。

采访团围绕“广西职业教育由‘借船出海’向‘造船出海’迈进”“以融媒体技术平台区县三级贯通为牵引，一体推进全区主流媒体系统性变革”“大刀阔斧改 成效点面开——广西全面深化产业园区改革”主题进行集中采访。

扎根柳州工业沃土，柳州职业技术大学形成了“借船出海—造船出海—领航出海”三阶段职教出海发展路径，牵头建设的“中国-印尼智能运载装备现代工匠学院”成为第一家挂牌的中国-东盟现代工匠学院。现场，2023级机电一体化技术（印尼）1班学生何雨中，向采访团分享了他的体会和收获。

柳州职业技术大学正在进行的

中国-印尼学历教育“1+1+1”校企合作联合培养项目，引起中国新闻社广西分社记者俞靖的关注。他表示，此行感受到了企业对广西职教出海的大力支持，以及对人才的迫切需求。柳州职业技术大学实行的订单式培养，既能够培养先进制造人才落地到海外，也能助力先进技术“走出去”。

在柳州市融媒体中心，采访团透过屏幕的“壮美广西传播矩阵（榜单）”和“AI主播六点半”产品，更进一步了解人工智能赋能千行百业的故事。俞靖说，柳州市融媒体中心的三级贯通反映了人工智能赋能媒体行业的趋势，更便于上级媒体统筹形成传播合力，提升爆点产品的传播效果和传播力度，讲好广西故事。

2022年4月，柳州市被中宣部纳入全国60家地市级融媒体中心建设试点，同年11月柳州市融媒体中心正式挂牌成立，以三级贯通牵引媒体深度融合，纵深推进主流媒体系统性变革，持续建强主流宣传舆论阵地。目前，柳州市融媒体

中心全媒体矩阵总粉丝量超过1200万。

采访团此行还深入柳州国轩电池有限公司，该公司总经理蔡娅茵在接受采访中肯定了柳州市园区办对营商环境的改革。

柳州市园区办主任张金呈向采访团介绍，柳州市产业园区规上工业总产值占全市总量的75%，是全市工业高质量发展和发展新质生产力的主阵地、主引擎。去年以来，聚焦园区体制机制不够活、营商服务不到位、开放协作力度不够大、新质生产力发展动能不足等四大突出问题，大力推进“四大改革”，实现园区发展四大突破。今年1月至5月，全市园区实现规上工业总产值同比增长10%。

《中华工商时报》记者李昕玥称，柳州是一座立足广西、面向世界的开放包容的城市，柳州螺蛳粉已经成为新型的文化名片走向海外，在柳州国轩电池有限公司更是感受到新能源电池日新月异的发展，服务于中国乃至全球工业。

## 我市两名学生被录取为空军飞行学员

分别来自柳州铁一中学、市第二中学

〇〇全媒体记者 周仟仟

晚报讯 7月9日，中国人民解放军空军招收飞行学员工作局柳州选拔中心向我市柳州铁一中学、市第二中学发来喜报，祝贺两校各有1名学生被录取为空军飞行学员。

空军招飞工作是飞行人员队伍建设的源头和基础，肩负着选准未来空军建设发展领军、空中作战指挥员、能打胜仗战斗

员的光荣使命。在喜报中，中国人民解放军空军招收飞行学员工作局柳州选拔中心也希望学校一如既往地支持空军招飞工作，为空军建设发展培养输送更多优秀学子，为实现中国梦强军梦贡献力量。

据悉，近5年来，我市每年都有优秀学子被录取为空军飞行学员，他们苦练本领，逐梦空天，让青春在强军新征程上绽放绚丽之花。

## 关注中高考

## 本科提前批其他一类第一次征集志愿

填报时间：7月11日18:30至7月12日9:00

〇〇全媒体记者 赖柱武

晚报讯 昨日，自治区招生考试院发布消息，广西2025年普通高校招生本科提前批其他一类第一次征集志愿，于7月11日18:30至7月12日9:00进行填报。考生可在规定时间内登录“2025年普通高校招生志愿填报系统”填报征集志愿，已录取的考生不能参加此志愿征集。

届时，自治区招生考试院将在“广西招生考试院”网站的首页“通知公告”和“普通高考——通知公告、招生信息”栏，以及“柳园清风”微信公众号，公布计划缺额信息。考生可自行查看本次征集志愿的院校专业组的详细信息。

本科提前批其他一类第一次征集志愿不受文化录取最低控制分数线限制，所有未被录取并有相应资格或条件的考生均可填报，不具备相应资格或条件的考生

填报无效。

该批次主要安排航海类、公费师范生、优师专项、全国重点马克思主义学院的马克思主义理论专业以及其他经教育部批准的特殊高校（专业）等本科专业。其中，公费师范生和优师专项不包含艺术类和体育类的本科专业。按首选科目实行平行志愿模式，设置20个院校专业组志愿，每个院校专业组志愿内设置20个专业和1个“是否服从本校本专业组内所有专业调剂”选项。

自治区招生考试院预计于7月12日19:00投档，考生可在投档后查询个人档案状态信息。

自治区招生考试院特别提醒广大考生：填报征集志愿前，务必仔细阅读各院校招生章程，明确各专业对身体条件（如色盲、色弱、身高、视力等）、单科成绩（如英语、语文等）、性别等方面的特殊要求，确保自身条件符合拟报专业。

沙塘片区应急治涝工程预计年底竣工交付

## 民生工程筑牢防洪治涝安全线

〇〇全媒体记者 黄蕊  
实习生 覃海落

晚报讯 7日，位于柳州左岸沙塘片区的市沙塘片区应急治涝工程——沙塘泵站建设现场一派繁忙景象，挖掘机回填挡土墙，塔吊运行吊装钢材，工人在泵站屋面进行主体结构封顶施工。作为重要的防洪治涝民生工程，沙塘片区应急治涝工程包含沙塘泵站和古灵泵站，堤防建设标准按50年一遇洪水标准。

“两个泵站在汛期时，能起到防止内江倒灌自排和外江防洪的作用。”市投控集团工程部吴继冰介绍，该项目作为北部生态新区重要的民生工程，通过建设0.8264公里堤防、412米护岸、2座防洪闸、2座泵站等设施，防止汛期柳江洪水倒灌至沙塘河、古灵河及上游，避



沙塘泵站建设现场。

免沙塘农场和北部生态新区产业园区被淹受损，同时通过泵站将片区内涝雨水排入柳江，保障园区正常生产生活。

据了解，该项目主要建筑物级别为1级，防洪堤及其穿堤建筑物包括防洪闸、泵站出水管等，按1级建筑物设计，堤防建设标准按

50年一遇洪水标准，结合上游洋溪、落久水库，形成“堤库结合”体系，达到100年一遇防洪标准。

目前，古灵泵站主体结构已完成验收，装修工程过半；沙塘泵站于近日实现主体结构封顶。两座泵站计划8月初启动设备安装，整体工程预计年底竣工交付。

（上接一版）

对此，中国人民大学教授董克用分析表示：“随着退休人员增多，养老保险基金支出也会增加。但只要收入大于支出，就能在相当程度上维持制度的可持续性。”董克用说，2024年企业职工基本养老保险基金收入7.5万亿元、支出6.8万亿元，当期收支略有结余，运行保持平稳。

在养老金当期收入中，有各级财政、特别是中央财政的补助。据介绍，近年来中央财政进一步加大补助力度，地方各级财政也积极落实养老金支出责任。

“过去我国企业职工基本养老保险是省级统筹。由于参保人员年龄结构差异等原因，少数地区出现了收不抵支，当时主要靠中央调剂来解决。

现在企业职工基本养老保险实现了全国统筹，运用了新的机制，对困难省份的支持更加有力。”董克用介绍。

专家表示，从长远看，养老金还有储备。2024年，企业职工基本养老保险基金累计结余7.1万亿元。同时，全国社保基金有超过2.6万亿元的战略储备，中央层面已划转国有资本1.68万亿元充实社保基金。